
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ
ESTADO DO PARANÁ

ATA N°. 018/2016

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dez dias do
mês de maio de 2016. A sessão teve inicio á hora regimental, estando presentes os Vereadores: JOSÉ
APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, GENIVALDO BELO DA SILVA,
ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, AYRES TADEU BERTAZZO,
DEJACI DIAS DE OLIVEIRA e MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA. O Presidente EDUARDO
LUIZ PARRON em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de
todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.? 018/2016, que após lida, foi aprovada por
unanimidade. Antes de se iniciar os trabalhos, o vereador Ayres Tadeu Bertazzo justificou a ausência
do vereador Marcelino Donizete Ribeiro. No Expediente foi lido o ofício n.? 092/2016 emitido pelo
executivo municipal que encaminhou dois Projetos de Lei. A saber: Projetos de Lei n.? 008/2016 com a
seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e
cinqüenta mil reais), destinado a atender despesas com a aquisição de terrenos para construção de
Escola" e o Projeto de Lei n.? 009/2016 com a seguinte súmula: "Altera forma de pagamento
estabelecido no Art.? 2° da Lei n.? 947/2015". Foi lido o ofício n.? 004/2016 emitido pela Secretária
Municipal de Saúde, Fabiana Malezan, comunicando que a Farmácia do NIS I não será aberta nos dias
de feriado e em pontos facultativos atendendo a Lei n.? 5991/73 cuja decisão foi acordada em reunião
com o promotor da Comarca senhor Noboru Fukace. Foi lido o convite feito pela Rede Municipal de
Serviços de Itaguajé, convidando a população em geral a participarem de uma palestra com a psicóloga
Ligia Fernandes no Centro -de Convivência do Idoso no dia dezesseis de maio as treze horas e trinta
minutos. Foi lido o ofício 046/2016 emitido pelo Centro de Referência de Assistência Social - CRAS,
passando aos vereadores os dados referentes ao serviço daquele Centro. Findo o período de
Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida
levado a primeira votação o Projeto de Lei n." 008/2016 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre
abertura de Crédito Especial no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinqüenta mil reais),
destinado a atender despesas com a aquisição de terrenos para construção de Escola". Em fase
de discussão o vereador Paulo Fernandez disse que foi proposto a venda de alguns carros da frota
municipal e conseqüentemente vendidos para custear esta compra do terreno, mas não foi este o
destino da verba arrecadada. Disse também que seria necessário ter um acompanhamento do jurídico
da prefeitura para que o Projeto não chegasse a este ponto de urgência. Disse que está votando agora
para não atrapalhar o andamento das obras, que já se iniciaram. Lamentou que o recurso destinado a
este fim tenha tomado outro destino e espera que agora a prefeitura consiga arcar com este
compromisso. Por fim disse que é preciso ter o máximo de legalidade na hora de se fazer qualquer ato
administrativo, por exemplo, nas contratações diversas. O vereador Genivaldo Belo disse que
aconteceu novamente o fato de ter vindo a esta Casa Projetos de Lei sem tempo para análise. Atribuiu
a administração municipal falta de competência e disse que esta está perdida porque já se passaram
quatro meses e ainda não foi pago nada desse terreno. Disse que a prefeitura já desfez de bens para
saldar esta dívida inclusive oferecendo um outro terreno em permuta. Explicou que está verba para
pagamento está sendo tirada do Fundeb de forma parcelada e que se não for desta forma teria que ser
paga a vista. Almejou que não recaia ao Corpo Legislativo a responsabilidade caso não haja aprovação
deste Projeto de Lei. Disse não aceitar a contabilidade não estar a par do pagamento deste terreno. Por
fim disse que não se pode brincar com Projetos de Lei e que a incompetência está grande. O vereador
presidente Eduardo Parron disse que o Projeto visa dar legalidade ao pagamento de forma parcelada
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ao terreno onde será construída a nova Escola Fábio Dias.O vereador Dejaci Dias disse que sabia do
alto valor, mas ao fim das contas a prefeitura se perdeu no desembolso. Disse que a diretoria atual do
Country Clube havia pedido trinta mil reais para pagar algumas contas urgentes. Disse que inicialmente
a Prefeitura havia proposto um pagamento em torno de vinte em cinco mil reais por mês e que a
Diretoria do Clube declarou que usaria este dinheiro para reforma do Clube. O vereador Marcos
Sebastião questionou se não deveria já vir descontado do parcelamento os valores arrecadados no
Leilão de alguns Carros da Frota Municipal, cumprindo assim o que foi acordado entre a prefeitura e
diretoria do clube. O vereador Dejaci Dias disse que nada foi vinculado e que é preciso criar uma
dotação para que o terreno em questão possa ser pago. Explicou que a dotação não quer dizer que o
dinheiro já está disponível, mas cria uma condição para que seja pago futuramente. Por fim, disse que
esta escola servirá toda população de nossa cidade por muitos anos. Levado a votação foi aprovado em
primeira votação por unanimidade. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por
unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira
votação o Projeto de Lei n.? 009/2016 com a seguinte súmula: "Altera forma de pagamento
estabelecido no Art.° 2° da Lei n.? 947/2015". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado
em primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Antes de findar a Ordem do Dia o
presidente convocou aos vereadores para uma reunião extraordinária na quinta feira, dia dezenove,
para dar andamento aos Projetos de Lei em trâmite nesta Casa. Finda a Ordem do Dia passou-se para
as Explicações Pessoais. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida relatou sua
participação junto ao vereador José Bonfim na reunião promovida pelo Centro de Referência de
Assistência Social - CRAS onde foram esclarecidas todas as dúvidas a respeito daquele Centro.
Enalteceu a importância que o vereador tem para àquelas pessoas e disse quando há problemas
naquele setor, os dirigentes ficam sem saber a quem recorrer. Concordou com o vereador Genivaldo
Belo na questão de ordenação de despesas dizendo que se há um coordenador, é este que deve fazer
as compras para seu setor, assim como uma dona de casa coordena as compras de sua família.
Conclui dizendo que assim deveria ser em todos os setores. Disse que as dúvidas sobre os programas
existentes foram esclarecidas e que assim como em setor de atuação tudo funciona da mesma forma.
Explicou que o benefício Bolsa Família evolui até cessar, coincidindo com uma fase da vida que o
cidadão não precise mais do benefício. Disse que em seu ramo de atuação, a regional que controla a
compra e distribuição de remédios não aceita quando as compras de medicamento somam altos
valores, isso porque na realidade elas querem que as Secretarias Municipais de Saúde trabalhem na
prevenção de doenças. Parabenizou a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Itaguajé pelo
bom trabalho que aquela escola vem desenvolvendo na área esportiva. Expressou sua admiração pelo
empenho tanto de profissionais quanto de alunos daquela escola pelas tantas conquistas no esporte a
nível nacional. Comunicou que irá procurar resolver a questão da insalubridade paga aos funcionários
da Secretaria Municipal de Saúde. O problema é que todos recebem o mesmo valor sendo que estes
funcionários possuem níveis de riscos diferenciado. Como exemplo citou o fato de que um funcionário
que trabalha como atendente corre menos riscos que um dentista que atente pacientes com HIV ou
profissionais que acompanham pacientes com Tuberculose. Em a parte permitido ao vereador
Genivaldo Belo este concordou com o vereador Ayres Tadeu dizendo que realmente é preciso cobrar
mas este tipo de ajuda não tem valor na aposentadoria. Disse que é preciso incluir no estatuto dos
servidores para que os funcionários carreguem este provento para sua aposentadoria. Citou o exemplo
da funcionária Arisonha Pereira que perdeu o valor da insalubridade na hora de aposentar inclusive na
justiça. De volta ao vereador Ayres Tadeu este falou que é preciso levar em conta o grau de risco que é
diferente entre funcionários. Acrescentou que devido aos riscos a que são expostos os funcionários,
alguns se aposentam com vinte e cinco anos de trabalho. Disse que esta reclamação está sendo feita
dando voz a reclamações dos funcionários que trazem a ele este questionamento. Lembrou que os
servidores dispõem de um Fundo de Previdência Municipal e quanto mais pessoas se aposentarem
mais vagas de trabalho serão abertas. Ponderou dizendo que movimentar é preciso, mas que todos
tenham uma aposentadoria justa, com salário digno, não com baixos ganhos fazendo com que o
funcionário procure um outro emprego para compor seu orçamento. Por fim disse que está a disposição
para ajudar neste sentido. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva
saudou a todos em seguida disse que não é contra o pagamento de Insalubridade aos funcionários que
exercem funções com este direito. Disse que o que realmente precisa é agregar um artigo à Lei do
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Instituto de Previdência da Prefeitura para que os funcionários carreguem esta ajuda de custo para sua
aposentadoria. Falou que o atual Estatuto não dá este direito e são eles vereadores que precisam fazer
alguma coisa para o funcionário neste sentido. Relatou que recebeu um Cronograma de serviços
oferecidos pelo Centro de Referencia de Assistência Social - CRAS e pelo papel lá é o melhor CRAS
mundo. Disse que não foi lhe fornecido o nome das pessoas que recebem cestas básicas porque é anti
ético fornecer esta listagem segundo os profissionais daquele departamento, mas discorda desta
posição tendo em vista o fato de que todos os salários dos servidores municipais estão dispostos no
Portal da Transparência. Disse que não concorda com o fato de que a Coordenadora de Serviços do
CRAS não fazer as compras para aquele setor. Disse que nomeiam uma Coordenadora super
competente e não dão poderes para que ela possa exercer uma de suas funções que é fazer as
compras de materiais necessários aquele setor. Falou que é uma medida descabida e não vai engolir
este fato dizendo que continuará a fazer cobranças até que ela assuma esta função. Sobre o horário de
expediente da Prefeitura e demais setores, disse não entender o funcionamento na prática. Disse que a
sede da prefeitura está com um cartaz dizendo que o expediente é de sete horas, quando na verdade a
carga horária dos funcionários é de oito horas diárias. Falou que este fato dá margem a maus
comentários e estes são trazidos aos vereadores para esclarecimentos. Pediu ao presidente para que
fosse emitido ao tribunal de contas do estado um ofício cobrando os acordam que foram aprovados
referente aos ex prefeitos. Disse que recebe cobranças por estas prestações, por isto pede que envie
imediatamente. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandez de Souza saudou
a todos em seguida parabenizou a administração por ter adquirido equipamentos para os parquinhos da
cidade distribuídos em diferentes endereços. Disse que agora só falta instalar os mesmos. Sobre a
questão de pagamento de insalubridade, disse que seria necessário ter incluído este artigo no último
Projeto de Lei relativo ao Estatuto dos Funcionários Municipais que passou por esta Casa de Leis no fim
do ano de dois mil e quatorze, mas como o mesmo veio sem tempo para análise, foi votado as pressas
para não atrapalhar os vencimentos dos funcionários. Por fim disse que esta questão deve ser vista
com tempo de análise, não de última hora. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Antônio
de Souza Ramalho saudou a todos em passou aos vereadores que esteve em Curitiba para resolver
problemas que foram levantados aqui nesta Casa de Leis. Disse que a lista é composta por dez itens e
pediu à assessoria do deputado que se não puder resolver tudo que mande ofício dizendo o porquê da
impossibilidade. Relatou que. levou até. o ex deputado Durval Amaral cópia de dois processos que
correm na justiça de duas servidoras municipais. Estes processos foram entregues ao ex deputado para
que o mesmo ajudasse em alguma coisa, tento em vista as várias aposentadorias conquistadas pelo
deputado em seu tempo de mandato. Além dos itens de interesse geral desta Casa de Leis, foi
solicitado ao deputado transferência de um funcionário dos Correios da Agência de Santo Inácio para
agencia de nossa cidade; recursos para o esporte municipal que atua na formação de atletas; se há
possibilidade de asfaltar a Estrada Cesar David que dá acesso a um Condomínio Residência e a
Associação de Funcionários. Também está em andamento o corte dos pés de eucaliptos da rodovia que
liga Itaguajé a Colorado, disse que estas árvores estão condenadas e na época do mandado do prefeito
Pedro Benedito da Silva Neto quase se consegui este pedido. Em a parte permitido ao vereador Dejaci
Dias este disse que na época as árvores eram avaliadas em seiscentos mil reais e foram negociadas a
duzentos mil reais. De volta ao vereador Antônio Ramalho este disse que foi a capital de carona com o
carro que levava pacientes da Secretaria Municipal de Saúde e que ajudou para que a família fosse
atendida com mais rapidez. Parabenizou a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais pela atleta
campeã nacional. Disse que aquela escola faz um trabalho extraordinário no esporte que culminou na
conquista de um título nacional na cidade de Natal no Rio Grande do Norte. Parabenizou tanto a escola
quanto a professora que coordena este trabalho. Disse que questionou o prefeito municipal do porquê
da não contratação de pessoas aprovadas em concurso público a espera de convocação. Disse que
entende que o momento é financeiramente crítico, mas para alguns cargos já foram convocados os
candidatos aprovados. Em a parte permitido ao vereador Paulo Fernandez este disse que quase não
há trabalhadores para o cargo de Agente de Serviços Operacionais, ainda mais agora que foram
dispensados os trabalhadores chamados diaristas. Sugeriu que se faça logo estas contratações até
porque há realmente a necessidade. Disse que a cidade está limpa e que se não preservar o serviço
será perdido. Em outro a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este se queixou da dificuldade em
aposentar funcionários já com os direitos adquiridos. Disse não entender porque é tão difícil até porque
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não onera em muito o Fundo de Previdência Municipal, além de abrir novas vagas. De volta ao vereador
Antônio Ramalho este apresentou uma camiseta autografada por todos os jogadores do Santos
Futebol Clube doada pelo atleta com passagem pela Escolinha de Futebol de nossa cidade Rafael
Longuini para fazer uma Rifa em benefício da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de nossa
cidade. Também relatou a visita de um atleta formado na Escolinha de Futebol da cidade de Colorado
que atualmente joga em time do México e disse que é sempre bom ser lembrado por aqueles que
passaram pela nossa cidade e região. Disse que a empresa de transporte Andorinha já está retirando
os horários de ônibus de nossa cidade e a partir do dia vinte e cinco deste mês a empresa deixa
definitivamente a cidade. Disse que preciso ver o que pode ser feito para que isto definitivamente não
aconteça. Sugeriu que de agora em diante a administração verifique a possibilidade de trazer outra
empresa de transportes de passageiros que faça o mesmo trajeto. Por fim relatou que há vinte e uma
pessoas interessadas em se candidatar a uma vaga de vereador pelo partido PMDB e só há quatorze
vagas. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos em
seguida disse que usaria seu espaço para homenagear a Associação de Pais e Amigos dos
Excepcionais e o seu setor Desportivo. Disse que sabia da participação desta escola em competições,
mas não sabia da magnitude. Expressou a emoção sentida tanto por ele quanto aos demais vereadores
participantes dizendo estar feliz por saber que Itaguajé é tão bem representado. Disse que um aluno é
companheiros seu de pesca e que logo a atleta que sagrou-se campeã a nível nacional participará de
alguma competição a nível mundial. Relatou a homenagem que estes alunos fizeram a sua professora
treinadora e disse que não se arrepende em ter lutado para aquisição daquele terreno onde foi
construído o prédio sede. Relatou sua participação junto a outros vereadores na reunião convocada
pelo Centro de Referencia de Assistência Social - CRAS. Disse que é pai de uma Assistente Social
mas não sabia da metade da incumbência destes profissionais. Relatou que mais de sessenta pessoas
são beneficiadas com os atendimentos oferecidos por aquele Centro. Lamentou ter recebido a crítica de
que compareceu a reunião para criticar o setor e disse que não participará mais destas reuniões. Disse
que em um dia fica satisfeito com o conhecimento do trabalho e no outro é colocado na berlinda. Em a
parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este disse que quem critica é por que não participa, assim
como leitores da bíblia que só conhecem a parte ruim. De volta ao vereador Dejaci Dias este disse que
os que criticaram não fizeram nada e que não se estenderá no assunto porque não vem ao caso. Em
outro a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este lembrou que há uma ata que registrou a reunião.
De volta ao vereador Dejaci Dias este disse que a reunião foi de grande valia e que de agora em diante
questionará as pessoas com dificuldades financeiras sobre qual programa o cidadão participa e se este
não souber responder é porque não fez a triagem correta. Por fim disse que quem participa se prepara
e tem vergonha de pedir. Em seguida agradeceu e se despediu. Nada mais havendo a tratar, o
presidente agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a
sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, lavrei a presente ata que após lida e
aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes.

Presidente - EDUARDO LUIZ PARRON : ------~----------------------------------

Vice-Presidente - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: ~S==~~~::~-=:-- _

1° Secretário - DEJACI DIAS DE OLIVEIRA: --------::::..A;i~~~L----;>"':::::::.....------

2° Secretario - ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO: __ ---=::::::============:::....::~~ _
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